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Kursusbeskrivelse
10 ECTS kursus i mikroøkonomisk teori 

 Udbud, efterspørgsel, prisdannelse osv.

Erhvervsøkonomi BA‐SOC studiet, 2. semester
Ca. 36 studerende
2 forelæsere og 2 instruktorer
Varighed: 14 uger:
4 forelæsninger/uge
1 x 3 øvelsestimer/uge
Obligatorisk opgave skal bestås for at gå til eksamen
20 minutters mundtlig eksamen uden forberedelse

 Eksamensspørgsmål kendes ikke på forhånd.
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Pædagogiske udfordringer
Hvordan kan vi på store forelæsningshold
1. Motivere de studerende til at følge faget? 

2. Opnå ”constructive alignment” mellem kursusindhold 
og evalueringsform (mundtlig eksamen)?
• Hvordan sikrer vi, at studerende kender og kan anvende 

evalueringskriterierne til at lave en god mundtlig 
fremstilling til eksamen?

• Substitut til forelæser feedback? 3



Blended learning indsats
 Rubric i faget
 2 forelæservideoer: en god (11 min.) og knap så 

god (7 min.) besvarelse af et hypotetisk eksamens 
spm.: 
https://www.youtube.com/watch?v=A0tYTbmb4PQ
https://www.youtube.com/watch?v=APgTHZbwvQ4

 Øvelsesgang 4: Brug rubric til bedømmelse af 
forelæserens 2 videobesvarelser

 Advanced Multimedia Lab video kursus (1½ time)
 Øvelsesgang 7, 10 og 13: Obligatorisk opgave: 

Videobesvarelse af et hypotetisk 
eksamensspørgsmål, uploades i læsegruppens wiki
på Blackboard. Tre forsøg. Skriftlig peer og 
instruktor feedback ved brug af rubric

 Øvelsesgang 8, 11 og 14: Hver læsegruppe bruger 
rubric til at bedømme 2 gode studentervideoer. En 
repræsentant fra hver læsegruppe fremlægger 
bedømmelsen. Instruktoren supplerer.
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Advanced Multimedia Lab video kursus
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Studentervideoer på Blackboard i gruppe wiki
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Peer og instruktor feedback på Blackboard i gruppe wiki
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Succeskriterier for indsats og resultater

Succeskriterier:
1. 80 % studenterdeltagelse mht. video‐fremstillinger
2. 80 % studenterdeltagelse i forelæsninger og øvelsestimer
3. En dumpeprocent på max. 30 % til ordinær eksamen og 

mere en 10% 12‐taller blandt de beståede til ordinær 
eksamen

Resultat:
1. 100 % studenterdeltagelse ved at gøre studentervideoer 

obligatoriske. 36 studerende bestod mindst én 
videobesvarelse ud af 3 mulige forsøg.

2. 71 % af stud. deltog i 80‐10 % af forelæsningerne, 29 % i 
60‐80% af forelæsningerne. Godt fremmøde til 
øvelsestimerne.  

3. Dumpeprocent: 0 % blandt de 34 fremmødte. 15 % fik 12. 
Erfaren censor!  9



Studenterevalueringer af indsats (1)
 Elektronisk survey (Polleverywhere) med 19 spørgsmål 

om hvert element i indsatsen og hele indsatsen: 
1. Forelæservideoer
 Q1: Har du set forelæserens 2 videoer? JA: 100 %
 Q2: Har forelæserens videoer givet en bedre forestilling om, hvilke 

krav der stilles til mundtlig eksamen? JA: 96 %.
 Q3: Har forelæserens videoer motiveret dig til at følge faget/arbejde 

hårdere i faget: JA: 52 %

2. Videokursus
 84 % deltog, hvoraf kun 29 % mener, at kurset hjalp til at lave video.

 Svarprocent på survey: 69 %.
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Studenterevalueringer af indsats (2)
 Elektronisk survey (Polleverywhere) med 19 spørgsmål 

om hvert element i indsatsen og hele indsatsen: 
3. Studentervideobesvarelser: Tre forsøg til at bestå! 
 100 % af studerende lavede mindst 1 bestået videobesvarelse
 Blandt de 92 % som bestod videobesvarelsen af et hypotetisk 

eksamensspørgsmål i 1. eller 2. forsøg, benyttede kun 35 % sig af 
muligheden for at lave flere videobesvarelser.

 Q14: Har udarbejdelse af dine egne videobesvarelser givet dig en 
bedre forestilling om, hvilke krav der stilles til den mundtlige 
eksamen? JA: 84 %. 

 Kun 32 % anbefaler, at næste års studerende lavet videoerne på 
egen hånd i stedet for med teknisk hjælp fra læsegruppen.
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Studenterevalueringer af indsats (3)

 Elektronisk survey (Polleverywhere) med 19 spørgsmål om 
hvert element i indsatsen og hele indsatsen:

4. Anvendelse af rubric til peer og instruktor feedback
 Q10: Har kursets rubric givet dig en bedre forestilling om, hvilke krav 

der stilles til den mundtlige eksamen? JA: 72 %
 Q11: Vil du anbefale, at næste års studerende også trænes i at 

bruge fagets rubric til bedømmelse af mundtlige besvarelser af 
et hypotetisk eksamensspørgsmål? JA: 64 %

5. Hele indsatsen
 Q17: Har den ekstra pædagogiske indsats i faget samlet set 

motiveret dig til at følge faget/arbejde hårdere i faget? JA: 52 %
 Q18: Har den ekstra pædagogiske indsats i faget samlet set 

givet dig en bedre forestilling om, hvilke krav der stilles til den 
mundtlige eksamen? JA: 72 %
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Konklusioner
Forelæser‐ og studentervideoer i kombination med 
en rubric er effektive midler til at opnå course
alignment mellem kursusindhold og evaluering, når 
evalueringsformen er mundtlig eksamen.
 Men behov for bedre træning af instruktorer i brug af rubric til 

instruktorfeedback!

Studentervideoer motiverer en betydelig andel af de 
studerende til at følge faget/arbejde hårdere i faget.

Vores studerende kan – med bistand fra BSS IT‐
Support – lave deres egne videoer! 
 Kan BSS IT‐Support give nok bistand til større forelæsningshold?

Tak til BSS IT‐Support, CUL og mine to sparringskollegaer på Go Online kurset: 
Tom Aabo (ECON) og Kim Sommer Jensen (JUR)! 13


